

有合同没图纸，装修出了问题施工款怎么算？

法院提醒：施工明细须落到纸上

晚报讯 别墅装修出现问题，施工方和业主对簿公堂，在仅有合同没有图纸的情况下，施工款怎么结算？记者近日了解到，海门法院审理了这样一起案件。

4年前，王某某购买了海门某别墅，并将别墅的装饰装修、改扩建工程交由余某某施工。就在王某某对入住心仪的房屋满怀憧憬时，双方就装修内容以及所涉款项引发争议。余某某告到海门法院，要求王某某支付已施工部分装修款19万余元。王某某则认为，余某某未提供图纸，施工存在质量问题，造成其至今无法入住，其不存在欠付的情形。

海门法院受理该案后了解到，原、被告签订装修合同以及改扩建合同后，就施工的增减项、图纸等均未办理签证及提供。为查明余某某已施工的工程量，法院委托了鉴定机构对其施工的内容进行了造价鉴定。

海门法院审理后认为，案涉合同涉及改扩建工程，王某某却未办理相关规划审批手续，合同因违反法律和行政法规的强制性规定，应属无效，但对余某某施工部分应当予以补偿。

法院认为，当事人对工程量有争议的，按照施工过程中形成的签证等书面文件确认，承包人能够证明发包人同意其施工，但未能提供签证文件证明工程

量发生的，可以按照当事人提供的其他证据确认实际发生的工程量。案涉工程双方能提供的主要书面证据为双方之间签订的装饰装修合同，双方均未能提供图纸、签证、工程量清单等能证明具体施工工程量的其他书面证据，鉴定机构根据双方提交的合同、微信聊天等结合施工现场现状进行工程造价鉴定，确认余某某施工的部分金额为13万余元。

法院认为，经鉴定结论及双方确认的已付工程款数额、扣除质保金数额等综合计算后，王某某已经足额付款给了余某某，无可支付的其他工程款。据此，法院判决驳回余某某的诉请。一审判决后，双方均未上诉。

法官说法

房屋装修合同、图纸、签证系双方按约履行的重要文件材料。一旦双方产生争议，仅凭口头约定无法认定各方责任，亦无法确认施工工程量及造价，进而引发争议。

法官提醒：业主在装修前应审慎选择装修公司，确定装修图纸、合同范围，以明确各方的责任。对于施工方而言，当业主在施工过程中提出变更、增减项时，应及时落到纸质材料中，确认施工内容，避免产生不必要的损失。

通讯员余婷 记者王玮丽

守护群众“头顶上的安全” 段家坝一处大型广告牌被拆除

晚报讯 户外大型广告是城市景观的组成部分，也是商业活力的体现，但违规设置的广告牌不仅破坏市容环境，还会带来安全隐患，成为“悬在头顶的利剑”。昨天，崇川区新城桥街道综合行政执法局对辖区内一处大型广告牌依法予以拆除。

崇川区段家坝路沿街商铺林立，不少网红餐饮店和服装店等汇聚在此。令人注目的是，在该路段东侧一店面房二层外墙，有人违规设置了一块面积较大的深蓝色广告牌。

现场执法人员向记者介绍，这处违规大型广告牌系钢架结构，且有不小于钢筋裸露在外。一旦遭遇大风天

气，如果广告牌脱落，很可能对过往行人及车辆造成意外伤害，后果不堪设想。

为此，执法人员与当事人多次进行沟通，告知涉事广告牌不合规及潜在危害，要求将其拆除。在得到当事人同意和配合后，执法人员在确保安全的前提下，依法启动拆除程序。拆除过程中，执法人员在作业区域周边设置警示标识和隔离设施，并对过往车辆和行人疏导劝离；同时，运用升降机、切割机等专业设备对该处广告牌进行切割拆除。

此次行动消除了安全隐患，保障了市民“头顶上的安全”。执法人员表示，将持续加大巡查力度，对类似违规广告牌依法予以查处，为民营造更加安全、舒适、美观的生活环境。记者张园 通讯员仇海杰

文秀路上的露天垃圾桶该挪吗？

物业：放置地交房时早有规划

环卫：缩短出桶和车辆衔接时间



新闻110

记者来帮您

欢迎扫码报料、投诉

晚报讯 家住崇川区紫东南苑的居民向本报新闻热线反映，放置在紫东南苑东大门前文秀路上的垃圾桶靠近小区居民楼，气温升高后产生异味，每天清运时的噪声也影响了居民休息。10日下午，记者在采访时物业解释垃圾桶放置地在当初交房时早有规划，环卫部门则表示已尽量缩短出桶和车辆衔接时间。

居民们还认为，文秀路系双向单车道，垃圾桶集中堆放在这一路段，不仅占据了半幅道路，影响交通安全，还在一定程度上占用了消防通道。

10日下午，记者在现场看到，在紫东南苑东大门的对面，毗邻海港引河的河坡处，确实摆放着或红或蓝的四排垃圾桶，一排5只，一共20只。记者注意到与这些垃圾桶较为接近的分别是11幢和6幢居民楼。

核实情况后，记者心中揣着“文

秀路旁到底该不该放置垃圾桶”这一问题，首先来到了涉事小区负责物业管理的南通市天兴物业管理有限公司。正在值班的工作人员秦师傅听取记者转述的居民反映后作出解释，他说，事实上，现在的这个垃圾桶存放地点早在2017年7月小区交房时就由环卫、城管、街办、开发商联合定点，一直未曾变动；至于居民反映的异味问题，事实上，物管定时清洗垃圾桶防止异味扰民；对于噪声问题，环卫部门也做了相应的处理。有居民提出将垃圾桶挪移，事实上，周边并没有可供另行安置的地点，此建议难以落实。

记者随后又采访了崇川区环卫处相关负责人，他介绍，针对居民反映的问题，环卫部门已采取了相应的措施：首先是缩短垃圾桶每天出桶的时间，其次是缩短垃圾桶和环卫运输车衔接的时间，防止“车等桶”或“桶等车”，“两个压缩”到位后，工作效率将大幅提高。而居民所说的“挪移位置”，目前并不现实，只能保持“原地不动”；为了减少异味，环卫要求物管将垃圾桶尽快回收到小区内部原有位置，同时进行清洗和保洁。

记者周朝晖 张园

雷霆护碧水 重拳击电捕

启东集中销毁40多件(套)违法电捕器具

晚报讯 10日上午，启东市河长办联合启东市农业农村局在东海镇政府举办“雷霆护碧水，重拳击电捕”启东市非法电捕捞工具集中销毁现场会，200名干部群众参加活动。

自全面实施河长制近7年来，启东市河长办大力开展“除两违清四乱”综合整治，农村水生态、水环境得到极大改善。但某些地区长期受非法电捕干扰，许多水面承包户利益屡屡受损。为了巩固河长制成果，切实维护淡水养殖户利益，启东

市河长办会同启东市渔业执法大队，每年开展“抓电捕、清地笼”等专项整治行动。以东海镇为例，今年以来，当地派出所共接到群众举报53起，现场收缴电瓶、抄网等14件(套)，涉案人员均受到依法处理。

在本轮“雷霆护碧水，重拳击电捕”专项行动中，启东开展发布“禁电捕”倡议书、公安派出所专题普法宣讲、观看电捕查禁短视频、集中销毁40多件(套)电捕器具等系列活动。

记者陆薇 通讯员朱建 杨谷生

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫二维码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上
征婚热线：85292569 15851252008